

LA SEMANA CATOLICA

DE

SALAMANCA

PUBLICADA BAJO LA PROTECCIÓN DEL PRELADO DIOCESANO

ADMINISTRACIÓN

Imprenta de Calatrava, á donde se dirigirán las reclamaciones.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN EN LA DIÓCESI

Dos pesetas por semestre.
Número suelto: 10 est. de psta

SANTOS DE LA SEMANA

Día 28.—Domingo.—San Prudencio, Obispo.

Fué San Prudencio natural de Tarazona, en el antiguo reino de Aragón, hijo de nobles y muy ricos padres, siendo desde niño educado en la verdadera fe y muy aprovechado en sus estudios. Teniendo quince años de edad dejó á sus padres y se fué á visitar á San Saturio que hacía vida solitaria á la otra parte del Ebro, pasando este caudaloso rio á pié enjuto milagrosamente. Vivió en su compañía siete años y después fué á Calahorra, donde convirtió á muchos á la fe. Ordenado de sacerdote, volaba la fama de su virtud por toda aquella tierra, y por huir del aplauso, se retiró á Tarazona, donde, habiendo muerto el Obispo, todo el mundo le aclamó por su Pastor. Entrando en la ciudad de Osma á sosegar ciertas disidencias, las campanas tañeron por si solas. Hallándose cercano á la muerte, cuya hora supo, siendo preguntado donde quería ser enterrado, mandó que pusieran su cuerpo sobre un mu-

lo y que donde parase allí le sepultaran. Hízose así y fué llevado por el bruto á la cumbre de un monte cerca de la villa de Arnedo. Murió el 28 de Abril del año 846.

Se reza de dicho Santo, Obispo y confesor, con rito doble y color blanco.

Día 29.—Lunes.—San Tiquico, discípulo del Apóstol San Pablo; el tránsito de los Santos Obispos mártires Agapio y Secundino, y San Pedro, mártir, de quien es el rezo con rito doble y color encarnado.

Día 30.—Martes.—Santa Magencia, viuda; los Santos mártires Amador, presbítero, Pedro, monje y Luis, y Santa Catalina de Sena, virgen, de quien se reza con rito doble y color blanco.

Día 1.º de Mayo.—Miércoles.—Santa Grata, viuda; los Santos Asafo, Obispo y Walburga, virgen; y los Santos Apóstoles Felipe y Santiago, de quienes se reza con rito doble de segunda clase y color encarnado.

Día 2.—Jueves.—Los Santos mártires Saturnino, Neópolo, Germano y Celestino; San Felix, diácono y mártir, y San Atana-

sio, Obispo, confesor y doctor, de quien se reza con rito doble y color blanco.

Día 3.—*Viernes.*—La pasión de los Santos mártires Alejandro, Papa, Evencio y Teódulo, presbíteros; San Juvenal, Obispo, y la Invención de la Santa Cruz, de cuya festividad se reza con rito doble de segunda clase y color encarnado.

Día 4.—*Sábado.*—Santa Antonia, mártir; el tránsito de San Silvano, Obispo de Gaza y mártir, y Santa Mónica, viuda, de quien es el rezo con rito doble y color blanco.

CULTOS DE LA SEMANA

Día 28.—*Catedral.*—A las nueve solemne misa conventual y sermón que predicará el Canónigo Sr. Pereira.

Hermanitas de los pobres.—Por la tarde estación, cánticos y reserva.

Adoratrices.—A las nueve misa con explicación de las sagradas ceremonias. A las seis de la tarde estación, trisagio, meditación, cánticos y reserva.

Capilla de las Hijas de Jesús.—Todos los días exposición menor de Su Divina Majestad.

Iglesia conventual de San Esteban.—A las diez misa solemne. Por la tarde, á las cuatro, novena de Santa Catalina de Sena. Predicará el R. P. Antonio López.

Sancti-Spíritus.—Continúa la novena al Patrocinio de San José, por la mañana á las nueve y media y por la tarde al parar el címbalo.

San Julián.—A las diez y media por la mañana y á las cuatro por la tarde, la novena á la Virgen de los Remedios.

Capilla de San Francisco.—A las siete y media de la mañana misa de comunión para los Hermanos Terciarios. Por la tarde

á las cuatro el ejercicio mensual é imposición del cordón.

Santa Ursula.—La fiesta de la Divina Pastora. Predicará el reverendo P. Plácido María del Pilar, carmelita descalzo.

Parroquia del Carmen.—Sigue la novena al Patrocinio de San José.

Santo Tomás Cantuariense.—Sigue la novena al Patrocinio de San José que había comenzado el 26, por la mañana á las ocho y por la tarde á las seis.

Iglesia conventual de la Magdalena (PP. Carmelitas).—Comienza el septenario en honor del Patrocinio de San José. A las ocho misa rezada y á continuación el ejercicio del septenario. A las nueve y media misa solemne. Por la tarde, á las seis, rosario, letania cantada, septenario y gozos cantados.

Día 29.—*Iglesia conventual de San Esteban.*—Ultimo día de novena á Santa Catalina.

Santo Tomás Cantuariense.—Sigue la misma novena.

Sancti-Spíritus.—Sigue la novena anunciada.

San Julián.—La novena á la Virgen de los Remedios.

Parroquia del Carmen.—Continúan los cultos anunciados.

Iglesia conventual de la Magdalena (PP. Carmelitas).—Continúan los cultos del Patrocinio de San José, por la mañana á las ocho y por la tarde á las seis.

Día 30.—*Iglesia conventual de San Esteban.*—Fiesta á Santa Catalina de Sena. A las seis misa de comunión general. A las diez misa solemne con exposición y sermón que predicará el reverendo P. Fr. Rodrigo Díez, O. P. A las cuatro de la tarde, rosario reserva y procesión con la imagen de la Santa. Hay concedida indulgencia plenaria á los que, confesando y comulgando, visiten esta iglesia.

Santo Tomás Cantuariense. — Los cultos anunciados.

Sancti-Spiritus. — Siguen los mismos cultos.

San Julián. — La novena anunciada.

Parroquia del Carmen. — Continúa la novena al Patrocinio de San José.

Iglesia conventual de la Magdalena (PP. Carmelitas). — Sigue el septenario del Patrocinio de San José.

Clerecía. — Da principio el Mes de María ó Flores de Mayo. Por la tarde, á las siete, habrá ejercicios de preparación y plática.

Día 1.º de Mayo. — *Sancti-Spiritus.* — La novena á San José.

Santo Tomás Cantuariense. — Sigue la misma novena.

San Julián. — Los mismos cultos que días anteriores.

Parroquia del Carmen. — Sigue la misma novena.

Iglesia conventual de la Magdalena (PP. Carmelitas). — Los cultos en honor del Patrocinio de San José.

Clerecía. — Siguen las Flores á María.

Día 2. — *Sancti-Spiritus.* — Continúan los cultos anunciados.

San Julián. — Sigue la novena á la Virgen de los Remedios.

Santo Tomás Cantuariense. — La novena á San José.

Parroquia del Carmen. — Sigue la novena al Patrocinio de San José.

Iglesia conventual de la Magdalena (PP. Carmelitas). — Continúan los mismos cultos.

Clerecía. — Continúa el Mes de María ó Flores de Mayo.

Día 3. — *Sancti-Spiritus.* — Continúa la novena anunciada.

San Julián. — Sigue la novena á la Virgen de los Remedios.

Parroquia del Carmen. — Los cultos anunciados.

Santo Tomás Cantuariense. — Sigue la novena anunciada.

Iglesia conventual de la Magdalena (PP. Carmelitas). — Por la mañana á las ocho y por la tarde á las seis, el septenario del Patrocinio de San José.

Clerecía. — Las Flores á María y el ejercicio mensual al Sagrado Corazón. Estará S. D. M. expuesto. La comunión á las siete.

Capilla de la Cruz. — Fiesta á la Invención de la Santa Cruz á las diez y media. Habrá sermón. Por la tarde, á las cinco, reserva y procesión.

Día 4. — *Sancti-Spiritus.* — Último día de la novena anunciada.

San Julián. — Termina la novena á la Virgen de los Remedios. Al anochecer procesión por los sitios de costumbre.

Parroquia del Carmen. — Último día de novena al Patrocinio de San José.

Santo Tomás Cantuariense. — Termina la novena anunciada.

Iglesia conventual de la Magdalena (PP. Carmelitas). — Sigue el septenario. Terminado el ejercicio por la tarde, se cantará solemne Salve Carmelitana. A las seis y media, por la mañana, misa de la Virgen, cantada.

Clerecía. — Siguen las Flores á María.



DON ANDRÉS

FRIOLERA! ¡D. Andrés! Pues poquito que llenaban la boca los campesinos con su nombre.

Era el santón del pueblo. D. Andrés por arriba, D. Andrés por abajo, D. Andrés aquí, D. Andrés allí..... D. Andrés más allá..... en fin, D. Andrés hasta en la sopa.

¿Quién no conocía á D. Andrés? Ningún señor de *horca y cuchillo* recibió en los siglos medioevales más homenajes que D. Andrés. Los ancianos del pueblo se descubrían la cabeza cuando pasaba, inclinándose respetuosamente; las mujeres salían á las puertas de los hogares con curiosidad y..... casi..... casi se ponían de rodillas al pasar el santón; los mozos lo vitoreaban y los niños escuchaban su nombre cual si fuera el de Júpiter tonante.

Y en último término ¿quién era D. Andrés? Un majadero de lo más grande que el sol ha alumbrado; pero que tuvo la suerte de mecerse en dorada cuna y ser rico. Don Andrés era el *amo del pueblo*. ¡El amo! Es decir: el dueño del duro terruño que regaban los infelices labriegos con su sudor; sudor que se convertía más tarde en oro para que D. Andrés lo malbaratara en una noche de orgía.

Sin embargo, aquellos honrados labradores lo reverenciaban y querían cual si fuera su providencia.

Don Andrés, aparentando bondad, los miraba á todos cual si fueran esclavos.

Sólo un hombre no se descubría ni humillaba delante del ricacho. Un pobre mendigo que junto al muro de la iglesia imploraba la caridad pública.

Lo que esto crisparía los nervios de D. Andrés, puede suponerlo el lector.

El, idolo del pueblo; él, que con una sola palabra pudiera dejar sin pan á tantas familias; él, siempre halagado y querido; él, cuyos caprichos, jamás contrariados, se convertían al punto en imperativos actos, se veía humillado ¿por quién? por el más pobre del pueblo; por un anciano de venerable aspecto, pero inclinado por el peso de los años y agobiado con la miseria y los sucios guiñapos de la mendicidad.

Como la mosca molesta al elefante y en cierto modo lo vence, así los desvíos del pobre molestaban en tal forma al ricacho, que hubiera trocado de buena gana todos los honores que los demás le tributaban, por una palabra de respeto dimanada de los fríos labios del mendigo.

¡Cosa al parecer incomprensible, pero que á diario se repite en el mundo! Tal es el corazón del hombre.

La conducta del pobre era la gota de acíbar que amargaba el mar de felicidad de D. Andrés.

En vano intentó halagarlo unas veces y amenazarle otras: el carácter inflexible del pordiosero no se doblegaba ni ante el oro, ni ante el castigo.

Y esto, no obstante, ningún campesino era más amigo de D. Andrés que el mendigo; porque mientras los demás lo adulaban, él oraba en silencio junto al muro del templo, elevando al cielo fervientes súplicas, porque *el amo* volviera sus ojos á lo alto y se despojara de tantas miserias y ruines pasiones como agitaban su soberbio corazón.

Pasó algún tiempo y la conducta del pobre se hacia cada vez más insoportable á D. Andrés. Cierta día, rojo de furor, golpeó fuertemente al anciano, bañándole en

sangre. Este sufrió en silencio el ultraje y cayó desfallecido junto á la puerta del templo.

D. Andrés sintió entonces fuerte, como punzada de afilado acero, el aguijón del remordimiento.

Aquella noche no durmió.

Al día siguiente, muy de madrugada, buscó al anciano mendigo junto al muro, pero ya no estaba allí.

Pálido, cual la muerte, cayó de hinojos y besó con reverencia el lugar en que había herido al pobre. La sangre, casi humeante, recibió aquel ósculo de dolor y los abrasados labios de D. Andrés quedaron teñidos con ella.

Este comprendió que desde entonces era otro hombre. Hubiera deseado ver al mendigo, para abrazarlo y caer á sus piés implorando perdón.

Imposible: el anciano había muerto aquella noche; pero su sangre regeneraba á D. Andrés.

También nosotros, señores del mundo, somos crueles con el divino Jesús, pobre por nuestro amor, cuando no quiere halagar nuestras pasiones y humillarse ante la soberbia que nos devora. También nosotros lo herimos con la culpa y lo maltratamos con ingratitudes. Y El en retorno nos regenera con la Purísima Sangre que derrama para salvarnos.

N. PEREIRA.



UNA ORACIÓN POR LOS NÁUFRAGOS

CONFIRMADA la angustia y el temor, siendo un hecho la pérdida del crucero *Reina Regente*, el pueblo cristiano llora la desgracia de sus compatriotas, y dominado por el dolor de tan horrible catástrofe, dirige sus ojos al cielo y pide á Dios el eterno descanso de los náufragos.

Llega á nuestras manos la bellísima oración fúnebre que en la Catedral de Lérida ha pronunciado el P. Salvador de la Madre de Dios, y leyéndola nos ha parecido que nada mejor que las palabras con que remata su discurso el elocuentísimo Carmelita, podemos consagrar á la memoria de la heroica tripulación del *Reina Regente*, honrando su nombre como españoles, y orando por sus almas como cristianos.

Dice así el P. Salvador:

«Yo sé que la patria no los mandó á luchar contra las olas, porque sabe que los poderes de la tierra nada son ante las tempestades del mar; pero el tridente de Neptuno golpeando furioso el cristalino elemento, enconó con tal bravura á las aguas que, revolviéndose desesperadas sobre su lecho de arena, salpicaban las nubes con la espuma de su cólera, y llamando á los vientos en su favor, tal tormenta concitaron, que el buque, impotente para huir, vióse comprometido á arriar sus velas y colocarse de proa para recibir de frente los recios golpes que á babor y estribor sufría, perdiendo su equilibrio y obligándole á tomar posiciones desventajosisimas. Pero ya era tarde.

»La tormenta había tomado alarmantes proporciones y las aguas amuralladas en forma de cordillera, caían furiosas sobre su casco de acero y avanzando victoriosas sobre cubierta destrozaban los palos, rasgaban los gallardetes, tronchaban la chimenea, arrancaban el puente y dejaban al buque sin gobierno, las bombas no eran bastantes para consumir el agua. Impotente ya para resistir, desde el fondo de aque-

llos abismos abiertos bajo su quilla, disparaba al través de montes de agua, su artillería pidiendo favor á la patria, y la patria no lo oía.....

»Pocos momentos después un golpe de mar se apoderó del buque y envuelto en horrible torbellino desapareció para siempre. Sus marineros abrazados á las tablas de los botes que la tormenta destrozara y juguetes de las envalentonadas olas vencedoras del acerado buque, orgullo de nuestra armada, asoman sus demacradas frentes entre las argentinas espumas de la tormenta, como el moribundo su cárdena frente entre los encajes de las sábanas.

»Los ayes se pierden como sus lágrimas, su dolor acrece como la tormenta, la esperanza se aleja como el remedio y fatigados en la lucha, cansados de tanto penar, lácias sus manos, crispado el cabello, aterido el cuerpo, desencajados los ojos, y amoratados sus labios, envían desde el abismo de sus desgracias, un adios á sus madres y esposas, un beso á sus hijos y una súplica al cielo.

»Mártires del deber, la patria enlutada por vuestra triste suerte, os envía el postrer adios, y si el mar victorioso ha encerrado vuestros cuerpos en las cerúleas prisiones de sus aguas, esperamos en el Señor que compadecido de vosotros, habrá recibido en su parternal regazo vuestras almas y aceptado en bien de todos el sacrificio de vuestras vidas.

»¡Piedad, Señor, del pueblo hispano! no sucumba como el godo en tiempos de Rodrigo, ni perezca nuestra gloria como el buque que se pierde en nuestros mares, ni los restos que flotan sobre las aguas asomen para vaticinar como Nereo á Paris el desastroso fin de la ciudad de Priamo, la ruina total de nuestra amada patria.

»Hemos pecado, Señor, pero os pedimos perdón, como también por esas víctimas inmoladas en el fondo del mar.

»Y, pues, ningún consuelo les podemos ofrecer en la tierra, desde el pié de nuestros altares y del fondo de nuestras almas oraremos por ellos, depositando sobre su sepulcro, no una corona de flores que se marchiten, sino una súplica cristiana que viva eternamente, un *De profundis* y una plegaria, un *Responso* y un sacrificio, una oración y un ¡ay!, un católico y sentidísimo *Requiescant in pace.--Amen*».



La Ciudad y el Orbe Católicos

La salud del Sumo Pontífice.—Su Santidad el Papa Leon XIII continúa sin novedad en su importantísima salud.

Causas de beatificación.—La Sagrada Congregación de Ritos, aparte de los muchos asuntos de toda la cristiandad sobre los que tiene que resolver, está examinando en la actualidad 210 causas de beatificación, en cuyo número ocupa Italia el primer lugar, Francia el segundo y después España y las Misiones. Esto prueba la inexactitud del aserto de «que no hay santos en nuestro siglo;» pues, como en los anteriores, hay los santos que necesita para su salvación.

Un representante de la masonería.—Aquel muy ilustre desconocido á quien la h.ª Diana Vaughan llama judío, ladrón y asesino, Lemmi, jefe supremo de todas las sectas, ha nombrado diez consejeros para que le ayuden á dirigirse en sus asuntos referentes al gobierno y régimen de la masonería universal.

Uno de estos consejeros que *aconsejan* á un judío y á un ladrón, es... ¡D. Miguel Morayta!

Y D. Miguel Morayta es catedrático de la Universidad de Madrid, y el Estado, que se llama católico, le paga con dinero de los católicos, mientras él va descristianizando á la juventud que pasa por su aula.

Encíclica.—El Soberano Pontífice acaba de publicar una encíclica dirigida al pueblo inglés, llamándole á la unidad de la Fe. Es un documento notabilísimo que tendrá gran resonancia en la Gran Bretaña y en el mundo entero.

Quiera el Señor que la voz de Su Santidad encuentre eco en el corazón de los ingleses y que aquella isla que se llamó algún día *de los Santos*, vuelva á producir frutos de bendición y heróicas virtudes.

Confesión importante.—En el principio de la monstruosa revolución francesa, que iba á proscribir á Nuestro Señor Jesucristo del suelo de Francia, el gran orador de la revolución, Mirabeau, asustado por los males que veía amontonarse sobre su patria al soplo de la impiedad, dejó escapar esta confesión memorable: «Declaremos á la faz del mundo que Dios es tan necesario como la libertad al pueblo fran-

cés, y plantemos el signo augusto del Cristianismo sobre la cima de todos nuestros pueblos; que no se nos culpe de haber querido agotar el último recurso de orden público y apagar la última esperanza de la virtud desventurada.»

El Gobierno francés y las HH. de la Caridad.—Contábase uno de estos días en los pasillos de la Cámara de Diputados franceses que en tiempo en que era Ministro Mr. Carlos Dupuy diezmaba la fiebre amarilla el ejército en Sudán, y que el Gobierno pidió diez Hermanas de la Caridad al Rdo. P. Batemburgo, Superior de los Lazaristas. Todas murieron asistiendo á los enfermos. Pues el Gobierno tuvo la vileza de reclamar á las Hermanas 1.800 francos por derechos de entierro de estas heroínas.

La Orden del Cister.—Según los datos recientemente publicados por el P. María Sinfioriano Gaillemín, la Orden de San Bernardo cuenta 211 monasterios y se divide en tres observancias: común, severa y media. De éstas hay 83 monasterios con 4.153 individuos entre sacerdotes y legos, y 3.750 religiosas: total, 7903. De la observancia común hay 95 monasterios de hombres, uno de la observancia media y 32 de la severa. Europa cuenta 196 monasterios, de los cuales 71 son de hombres; Asia, tres; Africa, tres, y Oceanía uno.

El sacerdote.—Hay un hombre en cada parroquia que no tiene familia, pero que es de la familia de todos; que se cita como testigo, como consejero ó como agente en todos los actos más solemnes de la vida; este hombre toma al niño en el seno de su madre y no le deja hasta el sepulcro; bendice y consagra la cuna, el lecho conyugal, la cama mortuoria y el ataúd; es un hombre á quien los niños se acostumbran á amar, venerar y temer, á quien llaman Padre hasta los desconocidos; á los pies del cual los cristianos van á derramar sus más íntimos deseos, sus más secretas lágrimas...

Este hombre es el sacerdote, el ministro de la Religión de Cristo, encargado de administrar sus beneficios á la parte del rebaño que le ha sido confiada.—(*Lamartine.*)

Conferencias.—Lord y lady Halifax han asistido á una Misa celebrada por el Papa. Continúan las entrevistas con el Romano Pontífice, que probablemente se referirán á la unión de las Iglesias, asunto de verdadera actualidad por ahora.

Rogativas por la conversión de Inglaterra.—Varios Obispos

anglicanos y los Doctores Rigg y Parker han solicitado del Arzobispo, también anglicano de Cantorbery, que se hagan públicas rogativas para que se unan las Iglesias latina y protestante de Inglaterra. Fáltannos palabras para expresar á nuestros lectores la inmensa importancia de estos acontecimientos. Pocas veces se habrá dicho mejor que ahora: *Digitus Dei est hic*.

Nuestro parabién al P. Fernández.—Leemos en los diarios de Madrid y nosotros sabemos que el P. Agustino Pedro Fernández, objeto de los furoros de Becerra en el verano pasado, fué tan bien acogido en Roma, que el Padre General le propuso para Maestro en Sagrada Teología, y Su Santidad le nombró en Marzo Consultor de la Sagrada Congregación de Obispos y Regulares, y tan lejos se halla de salir de la Ciudad Eterna, que está indicado por el Papa para *Sotto sagrista* suyo, por lo cual será el Párroco del Vaticano, la Casa y Palacio de Su Santidad.

Las Diócesis de España

Hallazgo importante.—En el monasterio de Val-de Cristo (Valencia), han sido encontrados los restos del insigne general de la Orden de los Cartujos, venerable P. D. Bonifacio Ferrer, hermano de San Vicente.

Peregrinación á Avila.—Ha dispuesto la Archicofradía de la Guardia de Honor del Sagrado Corazón de Jesús hacer la peregrinación anual de reglamento el domingo 26 de Mayo próximo á la ciudad de Avila, donde se venera la Sagrada Forma del Santo Niño de la Guardia, profanada por los judíos en 1491.

Justos juicios de Dios.—Hace un año era gobernador de Valencia D. Pascual Ribot, más amigo de *La Bandera Federal* y del otro semanario excomulgado que de la Iglesia. Consintió que apedrearán é insultaran á los peregrinos, y mereció plácemes de los masones y librepensadores que le vitorearon al despedirse de Valencia.

Hoy, el pueblo mallorquín, indignado contra aquel exgobernador, le ha propinado una tremenda silba, rompiendo los cristales de su casa, por haberle *obsequiado* el Ayun-

tamiento de Palma de Mallorca con varios miles de duros con motivo de una expropiación.

Inauguración de un Círculo Católico.—En Vitoria, Madrid y otras poblaciones se ha celebrado también el aniversario de la Peregrinación con grandes fiestas religiosas.

En Madrid tuvo digno remate con la inauguración del primer Círculo Católico de Obreros, que revistió grandiosa solemnidad. Presidió el Sr. Arzobispo-Obispo de Madrid-Alcalá y pronunciaron elocuentes discursos el mismo reverendísimo Prelado y los Sres. Gómez Landero y Conde de Orgaz.

Asistieron gran número de personas distinguidas, entre las que citaremos al Sr. Marqués de Comillas, Ministro de la Guerra General Azcárraga, Marqués de Monistrol, Vizconde de Roda, Marqués de Aguilar de Campoó, Conde de Torreanaz, etc., etc.

Institución benéfica.—La benéfica institución fundada en Santiago de Compostela por el Patriarca que fué de las Indias, D. Manuel Ventura Figueroa, tiene una renta anual de 3.000.000 pesetas, por intereses de 2.577 acciones inalienables del Banco de España y de otros valores públicos, y un gasto por término medio de 240.000 que se emplea en dotes de doncellas y en grados, pensiones y estudios de escolares, á quienes se les conoce en Galicia con el calificativo de *Figueroistas*. Es la fundación más popular y de mayores beneficios en las provincias gallegas.

S a l a m a n c a

El P. Salvador.—En la fiesta religiosa que las Madres Carmelitas celebrarán el día de la octava del Patrocinio de San José, predicará el Rvdo. P. Salvador de la Madre de Dios.

Obispos en Salamanca.—Hemos oído que las conferencias episcopales de los Prelados de Valladolid, Zamora, Avila, Segovia, Ciudad-Rodrigo y Salamanca, que constituyen la provincia eclesiástica Valisoletana, se verificarán este año en nuestra ciudad.

Estado de las Conferencias de Peñaranda.—Durante el corto período que llevan de existencia (21 de Enero de

este año) se han inscripto en dicha Asociación 41 socios, y repartido 606 socorros de tocino, 689 de pan, 489 de garbanzos y 84 de arroz, aceite y bacalao, á 61 familias.

Los ingresos obtenidos ascienden á 387 pesetas y 65 céntimos y los gastos á 456 y 37 céntimos, resultando, por consiguiente, un déficit de 68 pesetas 72 céntimos.

La obra de la Propagación de la Fe.—El viernes, fiesta de San Francisco Xavier, distribuirá en la capilla de la Cruz á las señoras pertenecientes á esta Obra de la Propagación de la Fe, la Sagrada comunión el Excmo. Sr. Obispo. Este acto se verificará á las siete de la mañana.

Por la tarde á las cuatro en el Palacio episcopal tendrá lugar la Junta de Reglamento.

Necrología.—El día 22 del actual falleció D. Vicente Beato Sala, director del Colegio de San Ignacio.

Pedimos oraciones para el alma del finado.

Fiesta en Buenamadre.—El pasado lunes se celebró una solemne función religiosa en la ermita de Nuestra Señora de los Remedios, término municipal de Buenamadre, predicando el señor Magistral, D. Francisco Jarrín, y siendo mayordomo dos hijos del conocido ganadero de Villar de los Alamos señor Pérez Tabernerero.

En honor de San José.—Mañana se celebrará en Espino de la Orbada una solemne función al Glorioso Patriarca San José, costeada por su devoto D. Francisco Martín Encinas, y en la que predicará el M. I. Sr. Magistral de la Catedral de Salamanca, D. Francisco Jarrín.

Asociación de la Sagrada Familia.—Recientemente se ha establecido esta piadosa asociación en Sanchón de la Sagrada y Forfoleda.

Comuniones.—El domingo en el santo Hospital y el martes en el Hospicio, distribuyó á los enfermos el Excelentísimo Sr. Obispo la Sagrada Comunión. A uno y otro sitio asistieron las autoridades civiles y militares.

La velada en el Seminario.—En el tránsito de pizarras, elegantemente adornado, se celebró el domingo la anunciada velada, que duró cuatro horas.

Fueron muy aplaudidos todos los números del programa, distinguiéndose los alumnos D. José Cortés y Alvarez al declamar la preciosa composición titulada *El Lábaro Triunfador*; D. Gonzalo Sanz al recitar la poesía titulada *Dedicatoria y Recuerdo*; D. Eloy Bullón que dijo admira-

blemente la magnífica poesía *Lumen in Coelo* y D. José Cimas en su poesía *La Aurora de los Estados Cristianos*.

Agradó mucho la parte musical, especialmente el himno de Capocci.

En la Magdalena.—Los PP. Carmelitas celebrarán un solemne septenario en honor del Patrocinio de San José. Todos los días se hará el ejercicio, por la mañana después de la misa de ocho y se repetirá por la tarde á las seis. Asistirá la Capilla de la Catedral.

El septenario empieza mañana y concluirá el domingo siguiente con solemne función, en la que predicará el reverendo P. Plácido María del Pilar.

La fiesta de los peregrinos.—Como era de esperar, resultó brillantísima la función religiosa celebrada el domingo en la Catedral por los romeros que el año anterior fueron á postrarse á los piés del Vicario de Jesucristo. Casi todos estos piadosos peregrinos fortificaron por la mañana su alma con el Pan eucarístico.

A las diez, las naves del grandioso templo estaban llenas de gente. Los romeros, ostentando un lazo morado en forma de cruz, ocupaban lugar preferente en la nave central. El Gobernador civil y una comisión del Ayuntamiento asistieron también. La capilla de música y una escogida orquesta interpretaron con acierto y gran maestría una misa de Hernández, el *Tu es Petrus* del inmortal Eslava y un *Genitori* de Arnaudas.

El sermón predicado por el Excmo. Sr. Obispo y en el que describió á maravilla la peregrinación, fué como todos los suyos, escuchado con gran recogimiento. Ya los periódicos han hecho elogios de este discurso, y por tanto nos limitamos á consignar la idea inculcada por Su Excelencia Ilustrísima, al terminar tan notable oración sagrada. Dijo que era menester para perpetuar en Salamanca con un monumento firme el gran acontecimiento de la Peregrinación, fundar un Círculo de obreros, y que para este fin invitaba á todos, ricos y pobres, pues todos podíamos contribuir á tan levantada idea.

En efecto, las palabras de S. E. I. han hallado tan favorable acogida, que mañana se celebrará una reunión popular en el Palacio episcopal con el fin de tratar de tan importante asunto.

Funeral.—En la semana próxima se celebrarán en la iglesia de MM. Carmelitas de la villa de Ledesma, solem-

nes funerales en sufragio de la tripulación del crucero *Reina Regente*, iniciados por un humilde jornalero llamado Francisco Pereña, quien dedica á este caritativo fin el producto obtenido en un día á la industria á que se consagra. ¡Dios se lo pague!

Sagrada Comunión.—El domingo pasado y con la solemnidad acostumbrada, distribuyó el Sr. Arcipreste de Ledesma la Sagrada Comunión á los presos de la cárcel y enfermos de aquella localidad.

Al acto asistieron las autoridades locales, la cofradía del Santísimo Sacramento y la banda de música municipal que dirige el maestro Verdi.

Los presos fueron obsequiados con un espléndido desayuno por el celoso y digno Alcalde D. Gaspar López, quien no contento con esto, ni con ordenar se les diera aquel día rancho extraordinario, distribuyó á cada recluso una peseta, de su bolsillo particular.

Junta.—Mañana domingo, á las tres y media de la tarde, se reunirán en el Palacio episcopal los peregrinos que fueron á Roma en Abril del año pasado, con objeto de acordar el mejor medio de llevar á cabo el proyecto de nuestro Excmo. Prelado de crear un círculo católico de obreros, cumpliendo así la voluntad de Su Santidad manifestada en diversas ocasiones y más especialmente con motivo de aquella Peregrinación.

Fragmento.—De la notable poesía leída en la velada del domingo por el distinguido alumno del Seminario D. Gonzalo Sanz, publicaremos, Dios mediante, en otro número, algún fragmento, para que conozcan nuestros lectores tan bella composición literaria.

Recurso de fuerza.—La Audiencia de Valladolid, en conformidad con los Sagrados Cánones, que prohíben, bajo pena de excomunión el llamado *recurso de fuerza* ó sea apelación al tribunal civil en asunto de pura competencia eclesiástica, ha desestimado el interpuesto contra el Provisorato de Salamanca en un asunto de divorcio.

Aplaudimos muy de veras la actitud católica en que se ha colocado el tribunal valisoletano, no queriendo conocer de materias para las que la Iglesia lo declara incompetente.

En honor de Santa Teresa.—Con motivo de bendecirse una preciosa imagen de Santa Teresa, se han celebrado en Monleón solemnes cultos en honor del Serafín del Carmelo.

Todas las jóvenes Teresianas y multitud de fieles, conculgaron. En la misa mayor predicó un elocuente y entusiasta sermón D. Melquiades Pérez, coadjutor de los Santos. Por la tarde una bien organizada procesión, en la que ostentaban sus medallas las Teresianas, recorrió las calles de la villa.

La imagen se ha comprado con las limosnas de los fieles, debiendo hacer especial mención de D.^a Romana Agún y su hermana D.^a Elena y de otra señora llamada doña Julia, que regalaron el precioso hábito y escapulario que adornan á dicha imagen.

Funerales.—El lunes después de Horas Canónicas, se celebrarán en la Catedral honras fúnebres por los náufra-gos del *Reina Regente*.

Telegramas.—Al terminar los solemnes cultos del domingo, los peregrinos dirigieron el siguiente telegrama á Su Santidad:

«*Roma-Vaticano.*

EMMO. CARDENAL SECRETARIO.

Los peregrinos salmantinos conmemoran hoy fiestas romanas del año pasado con comunión y función solemne catedralicia, dispuestos á cumplir enseñanzas papales, imploran pontificia bendición.—*Obispo Salamanca*».

El Cardenal Rampolla contestó:

«*Excmo. Obispo Salamanca.*

Ha merecido el aplauso de Su Santidad la forma en que peregrinos salmantinos han conmemorado peregrinación. El Padre Santo, á su vez, reitera bendición apostólica al digno Prelado y á la diócesi, puesto guarda restos preciosos de Santa Teresa.—*Cardenal Rampolla*».

En lo que á nosotros toca, y creemos que estos son también los sentimientos de Salamanca entera y su diócesi, recibimos profundamente humillados la Bendición del Vicario de Jesucristo, pidiendo al cielo que sea fecunda en dones y gracias para todos.

¡Viva el Papa Leon XIII!

Hora variada.—Desde mañana hasta la festividad de Todos los Santos comenzará el coro en la Catedral á las nueve de la mañana, y la misa, por consiguiente á las nueve y media.

SALAMANCA.—Imp. de Calatrava, á cargo de L. Rodríguez.